

臺灣臺中地方法院檢察署新聞稿

發稿日期:99年11月12日

法務部曾部長勇夫會同最高法院檢察署黃檢察總長世銘、法務部調查局陳副局長志揚、內政部警政署伊副署長永仁、法務部檢察司蔡司長瑞宗、政風司張司長秋源、臺灣高等法院檢察署顏檢察長大和,暨臺灣高等法院臺中分院檢察署陳檢察長榮宗,於今(12)日早上9時30分,前往臺灣臺中地方法院檢察署,召集臺中地區所有檢警調政風機關(單位)首長(或主管),舉行「臺中地區99年大臺中直轄市三合一選舉查察座談會」。分別由臺灣臺中地方法院檢察署、臺中縣(市)警察局、調查站及政風處,於會議中提出各機關(單位)99年度大臺中直轄市三合一選舉查察賄選工作執行報告。

曾部長於會中除具體宣示法務部貫徹執行查察賄選工作之決心外,並具體指示(一)請檢警調政風同仁執行查察賄選工作時,務必貫徹法務部所頒布「九十九年直轄市市長、市議員選舉查察賄選工作綱領」以「澈查樁腳脈絡、全力向上溯源」為工作目標。(二)執行查察賄選工作應以「公正、品質及效率」作為查賄三準則,偵辦任何案件均應不分黨派、身分及地位,無上限、底限及時限,務求「公正」辦理。(三)持續落實反賄選工作,使所有選民都能清楚知悉買票及賣票均為犯罪,使其知法而守法,予以順勢導正,徹底改善不良賄選風氣。

黄總長亦具體指示(一)貫徹法務部查察賄選工作綱領之指示,務必以公正、品質及效率作為執行查察賄選工作之準則。(二)鼓勵檢警調政風同仁以旺盛的企圖心及決心執行各項查察賄選工作,偵辦任何賄

選案件,絕無底限、上限及時限,務必依據客觀事證,全力追查到底。 (三)公正執法,一切依法律、視證據,本於良知、超乎黨派執行查察 賄選工作。

迄今年直轄市三合一選選舉投票日僅餘 15 日,臺中地區所有檢警 調同仁於會後均將恪遵與會各級檢警調政風首長之提示,持續落實各項查察期選工作。臺灣臺中地方法院檢察署所有檢察官,亦將於明(13)日起,進駐各警察分局轄區,以最機動、快速而有效率的查察期選作為,因應任何緊急的可疑期選狀況,即時發動偵查作為,有效壓制及打擊期選犯行。本署再次呼籲所有候選人、助選人及樁腳,務必依法進行各項競選活動。若有觸犯刑章,檢警調政風人員必將繩之以法。即使僥倖因賄選而當選公職,本署亦將提起當選無效之訴,以剝奪其當選資格,只要著手賄選,絕對得不償失。更期望所有候選人及樁腳均能乾淨參選,以公正、公開之方式,從事各項競選活動,共同端正選風,提昇我國民主政治。